
 2014-03-05 / HWK 
  Side 1 af 3 

 
 

Referat fra generalforsamling MAN Netværk Alpha  
den 27. februar 2014 kl. 18:00  

i maskinfabrikkens kantine på MAN Diesel & Turbo 
 
Henning Weber Karlsen bød velkommen til generalforsamlingen og fremlagde aftenens 
program og dagsorden for generalforsamlingen. 
 

Kl. 18:00  Generalforsamling  
Kl. 19:00  Spisning  

 Kl. 20:00  Orientering om MARCOD og arbejdet med den nordjyske maritime klynge 
   ved Christine Lunde. Vores tidligere kommunikationschef og nu direktør 
   for MARCOD. 
 Kl. 21:00  Afslutning  
 
Generalforsamlingen 
Invitation med dagsorden er fremsendt til alle medlemmer og annonceret på foreningens 
hjemmeside. 
 
Dagsorden  
1.   Valg af dirigent. 
2.   Formandens beretning 
3.   Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse 
4.   Behandling af indkomne forslag 
5.   Fastsættelse af kontingent. 
6.   Valg af formand, Henning Weber Karlsen modtager genvalg. 
7.   Valg af 1 medlem til bestyrelsen, Paul Bang Sørensen modtager genvalg. 
8.   Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen, Karl Ove Graven, Leif Nipper modtager  genvalg. 
9.   Valg af 2 bilagskontrollanter og bilagskontrollantsuppleant, Jørgen Elbæk Andersen 
      og Henning Kjøgx og Arne Koustrup modtager genvalg. 
10. Eventuelt 

 
 
1. Valg af dirigent – Ole Ørvad blev valgt. 

Ole Ørvad takkede for valget. 
 
2. Formandens beretning v/Henning Weber Karlsen: 

På sidste års generalforsamling havde vi vores gamle kollega Preben Reinholt til at 
give et indlæg om udvidelsen af Frederikshavn Havn.  
Interessen for at følge projektet er blevet skærpet - spændende at følge det i dags-
pressen og ved besøg på havnen at kunne se der begynder at ske noget.  
 
Torsdagsmøderne er stadig den største aktivitet i foreningen, inden formiddagen er 
gået har der som regel været 18 – 22 mand forbi, de fleste møder op kl. 9 til kaffe og 
rundstykker og ikke mindst, en hyggelig snak med gamle kolleger. Dejligt med så stort 
et fremmøde til foreningens grundlæggende formål. 
 
 
 

http://www.marcod.dk/
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På Torsdagsmøder har vi desuden haft nogle spændende arrangementer ud af huset, 
de fleste er kommet i stand efter forslag fra medlemmerne. 

 I marts måned gav Kim Nørgaard, den daglige chef for MAN Diesel & Turbos test-
center, et yders interessant og spændende foredrag om status på- og fremtidige 
aktiviteter i firmaet. Kim Nørgaard er kraftig engageret i udviklingen af testcentret 
og de fremtidige motortyper. 

 I begyndelsen af april måned var vi på Bangsbo Museet hvor vi, af Hans Munk Pe-
dersen og to gamle besætningsmedlemmer fra isbryderne, fik et rigtigt fint og 
spændende indlæg om isbrydernes historie. 

 I juni måned besøgt vi Marine Shaft i Hirtshals, hvor Lars Weber fortale om og viste 
rundt i virksomheden. En virksomhed med fuld fart fremad og med mange nye 
spændende aktiviteter. 

 Hydratech Industries i Vrå var virksomheden vi besøgte i september måned. Jens 
Ole Just Nielsen viste rundt og fortalte om de mange spændende produkter. Som 
mange andre steder vi har besøgt, var der også her gamle kolleger ansat. 

 Vi var heldige, gennem Peter Højer fra BLUE WATER Shipping, at få aftalt et be-
søg på offshore installationsskibet ”Brave Tern” i november måned. En spænden-
de rundvisning af maskinmester og næstkommanderende på et så anderledes 
skib. 

 I december måned var vi på årets sidste virksomhedsbesøg på AKV Langholt Kar-
toffelmelsfabrik, hvor Jytte Koldkjær viste rundt og fortalte om virksomheden. En 
utrolig mængde kartofler der blev forarbejdet og så mange forskellige anvendel-
sesmuligheder. 

 
Øvrige arrangementer siden sidste generalforsamling blev kort omtalt, bl.a. 

 Besøg på Dansk Motor- og Maskinsamling i Grenå og Utzons hus på Aalborg hav-
nefront. 

 Grilaften på Knivholt 

 I 2013 fik vi udbygget vores samarbejde med MAN Diesel & Turbo idet vi aftalte at 
stå for den årlige pensionistdag.  

 Julefrokost på Restaurant Panoram på Hotel Jutlandia. 
 
Der er og vil blive arbejdet på at lave aftaler om følgende Torsdags arrangementer. 

 Støtteskibet Absalon på Flådestation Frederikshavn torsdag den 6. marts 2014 

 Bangsbo Museet torsdag den 10. april 2014 

 Jørgen Holm-Pedersen, Krimianalytiker 

 Mekanord 

 HARMAN - Martin 

 NS System 

 Bangsbo Botaniske Have 

 RAIS 

 Niels Regnar Sørensen 

 Hjørring Bibliotek og Arbejdernes Hus 
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Desuden er det besluttet at gennemføre: 

 Rundvisning i Musikkens Hus og Nordkraft i Aalborg lørdag den 14. juni 2014 

 Grill og hygge på Knivholt, Lørdag den 9. august 2014 

 Bidrage ved Pensionisdag  onsdag den 1. oktober 2014 

 Julefrokost på Restaurant Panorama fredag den 28. november 2014 
 

En stor tak til MAN Diesel & Turbo for den store støtte der ydes til foreningen . 
Siden vi startede i 2010 er vi blevet betænkt med: 

 Lokale til møder  

 Kaffe til Torsdagsmøder 

 Doneringer 
 2010 - 50.000 kr. 
 2011 - 40:000 kr. 
 2103 - 10.000 kr. 
 2014 - 25.000 kr. 

 
 
”Bangsboholdet” yder en stor indsats hver tirsdag formiddag, der bliver sorteret, påført 
navne og typer, diskuteret, registreret og hygget med en kop kaffe og rundstykke. 
Der er lang vej endnu, inden det kæmpe arbejde er afsluttet og det hele meldt ind i sy-
stemet. 
 
Tre af de muligheder der er for at se billeder fra det gamle Frederikshavn, blev gennem-
gået, 

 Frederikshavner Nostalgi 

 Stadsarkivet i Frederikshavn Kommune 

 DAPA 
 
Der blev mindet på at der på foreningens hjemmeside er mange billeder fra produktions-
områderne og at der ville komme mange flere. 
På den historiske oversigt er der lavet link til en side med den presseomtale der har været 
om MAN Diesel & Turbo de seneste år. 
 
Tak for hyggeligt samvær til alle dem der har deltaget ved de forskellige arrangementer 
og tak til bestyrelsesmedlemmerne for aktiv samarbejde. 
 
3. Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse  

Karl Jørgensen (Kalle) fremlagde det reviderede regnskab, der viste at foreningen 
ved årsskiftet havde en kassebeholdning på 24.160,09  kr.  
Det blev bemærket at beslutningen på sidste års generalforsamling, om ikke at an-
noncere generalforsamlingen i dagspressen, men kun pr. mail, havde sparet ca. 
1.370 kr. Desuden vil opsigelse af foreningens konto i Nordjyske Bank givet en be-
sparelse på ca. 900 kr. om året i gebyr. 
Regnskabet blev godkendt. 

 
4. Behandling af indkomne forslag 

Der er ingen forslag modtaget. 
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5. Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen anbefaler at det årlige kontingent på kr. 100 om året, fastholdes.  
Blev vedtaget. 

  
6. Valg af formand 

Henning Weber Karlsen blev genvalgt. 
 
7. Valg af 1 medlem til bestyrelsen 

Paul Bang Sørensen blev genvalgt. 
 
8. Valg af suppleanter til bestyrelsen  

Leif Nipper og Karl Ove Graven blev genvalgt. 
 

9.  Valg af 2 bilagskontrollanter og 1 bilagskontrollantsuppleant 
Jørgen Elbæk Andersen, Henning Kjøgx blev genvalgt til bilagskontrollanter og  
Arne Koustrup blev genvalgt til bilagskontrollantsuppleant. 
 

10. Eventuelt 
      Der var ingen emner til eventuelt. 
 
       
Dirigenten takkede for god ro og orden. 
 
Efter spisning fortalte Christine Lunde om MARCOD's mange spændende aktiviteter for at 
være med til at skabe økonomisk vækst og øget beskæftigelse i de maritime virksomhe-
der i Nordjylland. 

 


